

**STŘEDNÍ ODBORNÉ UČILIŠTĚ,
LÁZNĚ BĚLOHRAD, ZÁMECKÁ 478**

tel.: 493 792 381, fax: 493 792 382
e-mail: soulb@soulb.cz, www.soulb.cz

Krajský úřad KHK
Vážená paní
PaedDr. Markéta Stuchlíková
Pivovarské nám. 1245
500 03 HRADEC KRÁLOVÉ

Č. j.
SOULB-842/2017

Vyřizuje
Pavčina Vaníčková

Lázně Bělohrad
2017-11-23

Vyjádření ředitele školy SOU Lázně Bělohrad k navrhovanému řešení sítě SŠ zřizovaných Královéhradeckým krajem o sloučení (splynutí) příspěvkových organizací SOU Lázně Bělohrad a Gymnáziu, SOŠ, SOU a VOŠ Hořice

Vážená paní doktorko,

navazuji na naši informační schůzku ze dne 20. 11. 2017 o návrhu řešení sítě SŠ zřizovaných Královéhradeckým krajem.

Tato mnou vyvolaná schůzka splnila zároveň i požadavek na jednání, který přišel současně z Vaší strany. Důvodem vyvolání schůzky z mé strany byla důvodová zpráva, kterou jsem obdržel od p. starosty dne 13. 11. 2017 před jednáním s Mgr. Berdychovou. Na schůzce dne 20. 11. 2017 mi byl představen optimalizační návrh Vašimi ústy a zároveň sděleny některé změny oproti původní důvodové zprávě. V písemné podobě jsem změněnou důvodovou zprávu přes svou žádost neobdržel.

Po důkladném zvážení všech faktů, které mám k dnešnímu dni k dispozici (původní důvodová zpráva, jednání s Mgr. Berdychovou dne 13. 11. 2017 a jednání s Vámi dne 20. 11. 2017), a dále po jednání s vedoucími zaměstnanci naší školy a důležitými partnery (předseda školské rady Ing. Kotyška, starosta města Ing. Šubr, atd.) jsem dospěl k následujícímu závěru:

S Vámi navrhovaným řešením sítě SŠ zřizovaných Královéhradeckým krajem o sloučení (splynutí) příspěvkových organizací SOU Lázně Bělohrad a Gymnáziu, SOŠ, SOU a VOŠ Hořice od 1. 7. 2018 důrazně nesouhlasím.

Důvody:

1. Projednávání této záležitosti obecně bylo „**víceméně postavení před hotovou věc**“. Před projednáváním jsem vlastně neměl možnost věci promyslet, protože jsem neměl žádné podklady.
2. Za největší problém považuji fakt, že **nevím, k čemu se mám vlastně vyjadřovat**. Původní důvodová zpráva, která byla podkladem pro schválení ve výboru, již dnes neplatí, jak mi bylo sděleno na schůzce dne 20. 11. 2017. **Vůbec nerozumím tomu, jak je možné, aby podkladový materiál pro rozhodnutí výboru byl posléze změněn.**
3. V důvodové zprávě je uváděn jako zásadní optimalizační přínos: „*Sloučením uvedených škol bude zamezeno ekonomické nestabilitě především menší z obou škol, tj. příspěvkové organizace SOU Lázně Bělohrad, vzniklé výrazným poklesem celkového počtu žáků, a umožněno efektivnější hospodaření sloučeného subjektu*“.

V důvodové zprávě je uváděn rozbor hospodaření obou škol a rozbor počtu žáků. Z něho jasně vyplývá, že škola SOU Lázně Bělohrad je ekonomicky stabilní a řádně hospodaří, oproti tomu

Gymnázium, SOŠ, SOU a VOŠ Hořice je ekonomicky a po všech stránkách problematická a je třeba ji značně dofinancovat. **To znamená, že skutečný stav je zcela v rozporu s Vámi uváděným „zásadním optimalizačním přínosem“. Z toho vyplývá paradox, že ekonomicky nestabilní škola má zachraňovat ekonomicky stabilní školu před ekonomickou nestabilitou.**

4. Vzhledem k podstatnému rozporu v zásadním optimalizačním přínosu (viz bod č. 3) a změnám v důvodové zprávě, považuji tuto zprávu za **nedostatečně připravenou, nedůvěryhodnou a tendenční.**
5. Za velmi nevhodný považuji **oborový nesoulad** (slučuje se učiliště s gymnáziem a vyšší odbornou školou) škol navržených na sloučení (splynutí).
6. I přes ústní ujištění (písemně doposud tento fakt potvrzen nemám) o záměru provozovat školní budovy v Lázních Bělohradě v plném rozsahu i nadále, **mám obavy, že po ukončení doby udržitelnosti právě probíhajícího projektu na zateplení** (písemně doloženo, že projekt nebude ukončen, jak je to uvedeno v důvodové zprávě, také doposud nemám) **bude při provedení navrhovaného sloučení (splynutí) jejich provoz (školních budov) ekonomicky neudržitelný a výuka v Lázních Bělohradě skončí. Tento názor opírám o Vámi navrhované oborové změny a Vámi navrhované sídlo a název školy.**
7. Z důvodové zprávy ani ze znalosti souvislostí nevidím **žádný přínos** tohoto sloučení (splynutí) pro školu SOU Lázně Bělohrad, ani pro Gymnázium, SOŠ, SOU a VOŠ Hořice, ale ani pro zřizovatele. (Splynutí organizací je mj. ekonomicky i administrativně nesmyslně náročné.)
8. Z důvodové zprávy ani ze znalosti souvislostí **nevidím žádný adekvátní ekonomický přínos**, který by odůvodnil takovýto zásadní zásah do fungující školy s tradicí.
9. **Jsem přesvědčen, že i když bude provedena Vámi navrhovaná oborová optimalizace, bude existovat způsob, jak škole nahradit odebrané obory. Tento fakt má podmínku, že naše škola nebude přístupem diskriminována!**

Zároveň Vás tímto žádám o přiložení tohoto dokumentu k zápisu z jednání dne 20. 11. 2017.

Děkuji za pochopení

S pozdravem


Mgr. Pavel Petr
ředitel SOU Lázně Bělohrad

Na vědomí:

PhDr. Jiří Štěpán, Ph.D., hejtman KHK

Mgr. Martina Berdychová, náměstkyně hejtmána pro oblast školství KHK

Mgr. Edita Vaňková, předsedkyně Výboru pro vzdělávání KHK

členové zastupitelstva Královéhradeckého kraje